

STERILIZACIJA IN KASTRACIJA

Zakonska obveznost lastnikov in skrbnikov

Dober skrbnik živali poskrbi, da se njegov ljubljeneček ne razmnožuje nekontrolirano. Če že pride do kotitve nezaželenih mladičev, se leglo ustrezno oskrbuje (k čemur sodijo tudi cepljenje mladičev) in v primerni starosti odda v nove domove. K temu nas nenazadnje zavezuje tudi zakon, ki pravi, da moramo preprečiti kotitev nezaželenih mladičev in da je mladiče prepovedano pobijati (pa naj gre za utopitev ali "humano" injekcijo). Ker pa vemo, da je parjenje težko preprečiti, se v praksi sterilizacija in kastracija izkažeta za najbolj ugodni rešitvi.

Nepotreben stres

Izpostaviti moramo tudi vidik stresa, ki ga žival doživlja, ko bi se želela pariti, pa ji to preprečujemo. Stopnja stresa je odvisna od živali, a v splošnem velja, da je živalim neprijetno, ko bi se parile, pa se ne smejo. Podobno, kot če bi bile žejne, pa jim ne bi dovolili piti. Sterilizirane in kastrirane živali pa so v tem primeru tiste, ki žeje sploh ne občutijo.

Ali je poseg res tako drag?

Cene posega niso visoke, sploh če jih primerjamo s ceno vzdrževanja legla za leglom. Če mačka živi 15 let in smo za sterilizacijo plačali recimo 60 €, smo vsako leto njenega življenja odšteli 4 €. To je tretjina evra vsak mesec oz. 1 cent na dan! Se vam to zdi veliko?

Več informacij o sterilizaciji in kastraciji najdete v posebni zloženki, kjer obravnavamo tudi druge vidike nekontroliranega parjenja. Na tem mestu naj opozorimo le še na to, da tudi lastniki samcev nosijo odgovornost za spočenje nezaželenih



mladičev. Brez vašega (ali katerega drugega) samca tudi sosedova psička ali nikogaršnja muca pred blokom ne bi "pridelala" dodatnega legla. Vseh teh legel pa je na letnem nivoju preveč! V Sloveniji se skoči bistveno več psov in mačk, kot jih lahko najde primeren dom. Kje končajo vsi ostali, si lahko z nekaj domišljije predstavljate sami... Nikar se sodelujte v tem začaranem krogu neprestanih kotitev in umiranja!

DRUGI ELEMENTI

Seveda so za kvaliteto življenja naših ljubljencev pomembne tudi druge zadeve. Recimo dovolj gibanja, varno življenjsko okolje, primerna temperatura bivališča, dovolj druženja, psihološke spodbude, igre in še kaj. Izrecno smo omenili le vidike, ki se nam zdijo najpomembnejši ali pa se o njih po našem mnenju premalo govori. O vseh teh zadevah pa najdete veliko literature in spletnih virov.

Prepričani smo, da lahko s pravimi informacijami brez pretiranega dodatnega truda ali stroškov za svoje živali poskrbite še bolje. Tako odgovorno skrbništvo prinaša zadovoljstvo vam ter srečno in polno življenje za vaše živali. Posledično pa pomeni tudi manj zapuščenih živali in bolj osveščene posvojitelje obstoječih zapuščenih živali, kar je seveda v interesu prav vsem, ki si prizadevamo izboljšati področje zaščite hišnih živali.

Avtor teksta: Sara Ogrin
Oblikovanje in fotografije: Ana Gregorič

KAKO DOBRO SKRBETI ZA MAČKO IN PSA?



Pripravili smo nekaj namigov za skrbne lastnike oz. skrbnike živali, ki jim ni vseeno, kako dolgo in kako kvalitetno živijo njihovi ljubljenci. Če boste pri oskrbi svoje mačke ali psa pomislili na naslednje elemente, ste na odlični poti, da postanete nadpovprečno dober skrbnik živali:

KVALITETNA HRANA

V čem je ta hrana boljša od ostalih vrst?

To hrano odlikujejo kvalitetne sestavine, ki zagotavljajo dolgo in zdravo življenje ljubljence. Izbirate lahko med hranami za različna starostna obdobja in druge posebne potrebe svojih živali, zato vaš ljubljencek dobi vse, kar potrebuje, hkrati pa njegovega organizma ne obremenjujejo zanj škodljive sestavine. To je še posebno pomembno pri starejših in zdravstveno manj stabilnih živalih.

Kje jo lahko kupim?

Gre za različne znamke hrane, ki jo kupimo v specializiranih trgovinah. V ostalih trgovinah s prehrano in drugimi artikli za ljudi se teh vrst hrane ne da kupiti.

Ali ni ta hrana precej draga?

Predvidena dnevna poraba teh vrst hrane je manjša kot pri hranah slabše kvalitete, zato se cenovno nakup kvalitetne hrane pravzaprav ne pozna. Je pa zato dolgoročna naložba v zdravje živali, saj so kvalitetno hranjene živali v drugi polovici življenja večinoma v boljši kondiciji kot tiste, ki jedo slabšo hrano. Tako dolgoročno prihranite pri veterinarski oskrbi živali.



KVALITETNE VETERINARSKÉ STORITVE

Kot laiki zelo težko ocenjujemo strokovno usposobljenost posameznega veterinarja. Hkrati pa nam je do tega, da naša žival dobi kar se le da kvalitetno storitev, saj se zavedamo, da napačno zdravljenje v nekaterih primerih lahko pomeni usodno napako.

Kako torej izbrati pravega veterinarja?

Izbirajmo dobro usposobljene veterinarje! Podobno kot v "človeški" medicini, kjer se ljudje z zobobolom ne obrnejo na istega zdravnika kot tisti s prehladom, je iluzorno pričakovati, da bo en sam veterinar dobro obvladal vse zdravstvene težave psov in mačk. Pri rutinskih zadevah, kot je cepljenje ali manj zahtevna zdravljenja, nam lahko pomaga prav vsak veterinar. Za bolj zahtevne zadeve pa je dobro izhodišče že to, da je veterinar omejil svoje storitve na male živali (in torej ni živino-zdravnik v klasičnem pomenu). Pa tudi med veterinarji za male živali najdemo nekatere z bolj usmerjenim znanjem, ki nam lahko pomagajo pri res zahtevnih stanjih živali.

Izbirajmo dobro opremljene klinike!

Preiskave v "človeški" medicini pomenijo velikokrat laboratorij, rentgen in druge posebne preglede. Zakaj bi naj bilo pri živalih kaj drugače? Če veterinar zahtevno diagnozo postavi "na oko", bo to za nas sicer ceneje, za žival pa morda usodno.

Glede takih izbir se lahko posvetujemo z drugimi lastniki živali. Za mnenje se lahko obrnemo tudi na kakšen spletni forum. Ali pa preprosto zavrtimo nekaj telefonov in povprašamo po veterinarskih klinikah, če imajo kakšnega posebej usposobljenega strokovnjaka za naš tip težave.

Zakaj za svojega kosmatega družinskega člana ne bi poiskali najboljšega možnega? Nenazadnje veterinarske storitve niso poceni in za svoj denar lahko zahtevamo le najboljše!



Društvo za
zaščito živali
Ljubljana



DRUŠTVO ZA ZAŠČITO ŽIVALI LJUBLJANA
P.P. 4733, 1001 LJUBLJANA
SOCIETY FOR THE PROTECTION
OF ANIMALS OF LJUBLJANA
P.O.B. 4733, SI - 1001 LJUBLJANA, SLOVENIJA

Tel.: (+386) 041-751-722
e-pošta: info@dzzz.si
Spletna stran: www.dzzz.si
Matična številka: 1182277
Davčna številka: 88033066
Transakcijski račun: 05100-8010655733